

## 金融

## 钱塘潮涌 逐“绿”前行

农行浙江省分行奋力书写绿色金融高质量发展答卷

浙江是“绿水青山就是金山银山”理念诞生地、全国首个减污降碳协同创新区，近年来，绿色金融在浙江犹如春风化雨浸润山海，一头连接“绿水青山”的生态本底，一头连接“金山银山”的民生福祉，在生态产品价值转化的通道上架起金桥，在传统产业绿色转型的浪潮中注入活水，稳步推进经济社会实现全面绿色转型。

农业银行浙江分行扛起国有银行责任担当，以绿为笔、金融为卷，将绿水青山转化为可触可感的金融实践——截至今年6月底，全行绿色贷款余额超6900亿元，较年初增加941亿元。

■ 傅静之 王锡洪 王懿宁

治理再升级  
绿金活水催化强劲动能

在绿色发展的漫漫征程中，强化生态环境治理是关键突破口。随着2022年9月浙江省正式启动全国首个减污降碳协同创新区建设，农行浙江分行深化金融供给，通过差异化政策，逐步加大对生态环境保护、重点行业整治等领域的金融支持力度，进一步提升金融环保协同能力。

动辄每年要花数十万元甚至上百万元用于环保升级改造，同时还要面临原材料、人工、生产等成本不断增加的压力，这成为许多重点行业转型路上的“绊脚石”。金属电镀是金华武义的传统产业之一，当地的恒辉工贸是从事金属制品制造的高新技术企业，这几年来在更新生产设备、提升环保技术上的投入，平均每年都在150万元以上。针对上述情况，农行浙江分行创新推出重点行业污染治理升级转型贷，针对化工和电镀等13个行业内企业治污需要，通过环境权益抵押、信用等组合方式，帮助企业拓宽融资渠道。今年初，恒辉工贸通过该项创新，从农行金华武义支行获得了百万元资金支持，一解绿色转型的燃眉之急。

走进衢州巨化集团的工业园区，鸟语花香、绿荫缤纷，公园般的场景颠覆了平日里化工厂给人的“刻板印象”。作为国内氟化工领域的龙头企业，巨化集团全面加快绿色低碳转型及科创发展。2024年，农行衢州分行根据集团公司认定企业技术中心”科创主体属

性，以及节能减排的资金用途，为企业制定了“可持续挂钩+科创票据”的债券发行方案。农行作为牵头主承销商，成功募集资金15亿元，发行价格创全国产业类同期限、同评级历史最低，为企业开展节能减排减排

业务大幅降低了融资成本。近期，农行衢州分行围绕甘肃省投资体量最大的工业项目——巨化甘肃新材料项目，通过驻点办公、跨行联动等形式，成功审批项目贷款60亿元，助力西北戈壁再造一座“花园工厂”。